

坚持党建引领 办好为民实事

复兴居民区党总支为社区居民提供优质高效服务



通讯员 王婷

盈浦街道复兴居民区党总支始终将居民的各种小事放在心上，通过构建“微网格”治理体系，细致入微地解决居民群众的各类诉求，切实让居民感受到社区的关怀与温暖。

台阶改坡，铺就无障碍出行之路

近日，侨鑫公寓小区居民严阿姨紧紧握住居委会工作人员的手，激动地说：“太好了，真心感谢你们，这样我儿子出行就方便多了！”原来，严阿姨的儿子因病致残，行动

不便，尽管居住在底楼，但一道小小的台阶却成了出行的“拦路虎”。得知这一情况后，复兴党总支迅速响应，携手居委会、业委会和物业公司，实地探访，共商对策。

为确保改造方案的科学性和可行性，居委会挨家挨户征询居民意见。在充分听取居民意见并综合考量后，复兴党总支与业委会、物业公司共同制定了一个既不影响其他居民出行，又能有效解决严阿姨出行难题的改造方案。改造后的底楼入口变得平整宽敞，同时，为确保整个楼道的安全，改造后的门还增设了锁具，并对一楼送奶箱进行了统一移位。这一贴心举措不仅便利了严阿姨的儿子的日常出行，也赢得了小区其他居民的一致好评。

破解停车难，打造有序和谐社区

停车难，一直是困扰老旧小区居民的一

大难题。在复兴社区城中东路旁的开放式小区，车辆乱停放现象尤为突出，狭窄的道路、有限的停车位，让居民们每天都面临着“抢车位”的烦恼，邻里之间也常因停车问题产生摩擦。

为此，复兴党总支和居委会第一时间采取行动，组织物业、业委会现场商讨解决方案。经过多方调研与沟通，通过支部结对共建，居委会与上海大观园园林绿化工程有限公司停车场管理处成功对接，协商确定了一处停车场，并申请了停车费优惠，让居民的停车费用大幅降低，并做好后续对接服务。

“以前每天下班都要为找车位发愁，现在有了固定的车位，价格还合理，真是解决了我的大难题！”居民张大哥难掩喜悦之情。而另一位居民则感慨地说：“小区楼下再也不会乱停车了，孩子进出也更安全了。”这一举措不仅让有车一族不再为停车

焦虑，更改善了社区秩序，提升了居民的生活质量，为复兴社区和谐美好的新篇章增添了浓墨重彩的一笔。

点滴小事显真情，党建引领暖人心

除了“台阶改坡”和破解停车难题之外，复兴党总支还积极开展了探望高龄老人、铺设车库防滑垫、加装集中充电桩等一系列为民服务活动。这一桩桩看似微不足道的小事，却是复兴党总支党建引领、为民服务的生动写照，也让居民在共建共治共享中拥有了更多获得感和幸福感。

未来，复兴居民区党总支将继续发挥党建引领作用，带领居委会、业委会和物业公司等，以更加饱满的热情和更加务实的作风，为社区居民提供更加优质、高效的服务，让每一位居民都能在这里收获满满的幸福与温暖。



通讯员 潘晓琪

一日三餐，人间烟火。对于老年人而言，能方便实惠地吃上一顿热腾腾的饭菜是一种幸福。近年来，一个个菜色丰富、价格实惠的长者食堂在“家门口”营业，点亮了老年人的幸福“食”光。

近日，记者来到新开业的华新镇杨家庄村长者食堂，店内空间宽敞明亮，装修现代时尚，布局合理，整个食堂面积达270平方米，可同时容纳近70人用餐。

中午11点是长者食堂的午间用餐高峰，大家端着托盘来到橱窗前挑选菜品，现场座无虚席，用餐群体主要是老年人及周边工厂职工。村民顾老伯告诉记者：“这里的菜烧得比较酥、入味，口味适合我们年纪大的吃，而且这里环境也好，吃饭还能打折，一顿饭也就10元多一点。”

该长者食堂负责人董燕介绍，食堂菜品口味以本帮菜为主，另外考虑到工厂职工的个性需求，食堂还融合了川菜、粤菜等地方菜系，每日提供20余种各式荤素菜肴，满足全年龄段人群的口味需求。

在价格方面，记者注意到，食堂的素菜价格在2—3元，小荤的价格在3—5元，大荤的价格在8元左右。另外，60岁以上户籍老年人可凭老伙伴幸福卡享受每餐8.5折优惠。目前，长者食堂供应午餐和晚餐，后续还会推出早餐供应，日均服务300人次左右。

如今，社区长者食堂离“家门口”越来越近。2024年，华新镇共新增3家长者食堂、1家长者餐桌。从一间食堂到一张餐桌，结合城乡多元老年需求，华新镇科学合理布局助餐服务场所，不断完善“15分钟社区为老助餐服务圈”建设。与此同时，越来越多的市场化企业参与到为老助餐的行列中来，为老助餐的机构层次逐渐丰富，服务范围逐步实现全覆盖，为老年居民们带来了别样的美食体验。截至目前，华新镇已建成长者食堂7家、长者餐桌4家，其中，华新片区5家、凤溪片区6家。

“吃一顿饭只要10多元，有荤有素，价格实惠，真不错！”近年来，华新镇不断健全为老助餐普惠补贴政策，让为老助餐方便更实惠。60周岁及以上老人（不限户籍）在长者食堂用餐可享受8.5折优惠；75周岁以上符合条件的老人还可申请助餐补贴，每餐优惠金额最高可达6元。

发展老年助餐服务既是老年人关心的“关键小事”，更是关乎千家万户的“民生大事”。让老年居民们吃得放心、安心、开心，是华新为老助餐服务工作的动力。接下来，华新镇将把社区长者食堂办到更多老年人的“家门口”和长者们的心坎上。

蒸兴路升级焕新 群众出行更舒心

通讯员 章练

在练塘镇蒸淀社区，最近有件事被居民们口口相传——那就是曾经颠簸的蒸兴路经过改造后焕然一新。

据了解，昔日这条马路坑洼不平，每到雨季，积水成坑，给当地居民们的日常出行、特别是给老年人群体带来了诸多不便。居民们特别希望居委会能够采取措施，改善这一状况。

为此，蒸淀社区居委会积极回应民生诉求，坚持为民服务理念，广泛协商联动，将解决这桩烦心事提上了议事日程。经过一段时间的“白改黑”施工，蒸兴路变得平坦舒适，再没有往日的颠簸，受到了当地居民们的点赞。大家表示，虽然施工期间带来些许不便，但马路改造完成后，走起来真舒服，下雨天出门再也不用担心脚下沾泥了，老人们的出行安全也有了保障。

这条“弹跳路”变民生“幸福路”，不仅解决了大家的实际问题，更让居民们真切感受到了社区的温暖和关怀。接下来，蒸淀社区居委会将继续努力解决居民身边的操心事、烦心事和揪心事，不断提升居民的幸福感、安全感和满意度。

重固镇文心公园 地下停车场对外开放

通讯员 胡佳伟

备受重固市民关注的文心公园地下停车场近日正式投入使用，为周边居民和前来休闲娱乐的市民提供了便捷、充足的停车空间，有效缓解了该区域停车难的问题。

文心公园毗邻商业街区福贸路、综合体育场、文体中心，且周边住宅小区众多。此前，公园周边停车设施有限，每逢节假日和高峰时段，停车难问题较为突出，给市民的出行带来诸多不便，也在一定程度上影响了公园的整体服务质量。

新启用的地下停车场面积约7800平方米，共设有停车位200个，其中包括175个普通停车位、5个无障碍车位、20个新能源汽车充电桩车位，以满足不同市民的停车需求。停车场配备了两个出入口，实现车辆的快速进出。

新一轮家电以旧换新启动

记者 李璨
已久的2025年国家家电以旧换新补贴上线。本轮“国补”在延续实施8大类家电产品消费补贴的基础上，将手机、平板电脑等3C产品，微波炉、净水器等4类家电产品也都纳入补贴范围。

记者在京东电器城市旗舰店看到，店内关于2025年国家家电以旧换新补贴政策的宣传介绍已经布置完成，手机、平板电脑的展示台前，很多市民在挑选自己心仪的产品。市民李先生告诉记者：“我之前就了解过‘国补’的信息，刚好听到优惠政策正式上线了，专门来线下店了解一下。正好过年了，买个新手机也能更好地拍照。”

据了解，本轮政策除了延续实施8大类家电产品消费补贴，即对个人消费者购买2级以上能效或水效标准的冰箱（含冰柜）、洗衣机、电视、空调（含中央空调）、电脑（含台式和便携式计算机）、热水器（含壁挂炉）、家用灶具（含集成灶）、吸油烟机8类家电产品进行消费补贴外，还扩围实施2级及以上能效或水效标准的微波炉、净水器、洗碗机、电饭煲4类家电产品的消费补贴。同时，新政策将对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环3类数码产品（单件销售价格不超过6000元），按产品销售价格的15%给予补贴，每位消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过500元。

京东电器城市旗舰店店长朱永鑫告诉记者：“6000元以下的手机，在‘国补’政策的加持下优惠力度更大，6000元以上的手机，我们也设置了惊喜价，除了‘国补’的政策，京东电器城市旗舰店也有一些新年活动。”

苏宁易购Plus店店长羊礼全向记者介绍道，在2025年国家家电以旧换新补贴的基础上，苏宁易购Plus店也推出了满赠礼盒等活动，进一步叠加优惠。

1月20日起，消费者可在银联云闪付、支付宝、微信APP政策实施专区领取12类家电品类券至卡包，每个品类内含一、二级能效折扣券各1张，空调品类内含一、二级能效空调折扣券各3张。2024年已享家电产品以旧换新补贴的个人消费者，2025年购买同类家电产品可继续享受补贴。

上海国际宠物文化节启动

特聘首席记者 顾舜丽

1月21日，2025上海国际宠物文化节在国家会展中心上海洲际酒店启动。本次文化节围绕“国际化”“促消费”“宠物友好”等关键词，联动上海市多家头部商业购物中心开展全年系列活动，借助宠物友好场所、国际高端活动等渠道打造宠物消费文化IP。

在启动仪式上，来自西虹桥商务区、美国ADM宠物营养、中国平安产险、美团、万科、中国文化管理协会宠物文化专业委员会的嘉宾们纷纷就宠物经济发展进行分享发言，进一步聚焦中国宠物行业发展，推动形成全要素产业链集群，共话“它经济”新兴业态发展新趋势。

西虹桥商务区相关负责人表示，面对消费市场不断提质扩容，西虹桥商务区将充分利用区位优势与软硬件环境，集聚高端资源要素，促进国际性商贸网络建立，为宠物经济等新兴业态发展品牌经济、创新经济提供坚实支撑。

当下，宠物经济正在迅速崛起。面对庞大的养宠需求，宠物产业与多个行业形成深度链接，不断催生新兴业态与消费增长点，通过文化和消费的双重革新展现了巨大发展潜力。

徐泾镇小学生爱心寒托班开班



通讯员 王琇珉

爱心不降温、寒托再启程。1月20日，2025年徐泾镇小学生爱心寒托班正式开班。据了解，本期寒托班共计招收小学生35名，招募大学生志愿者5名，将开展为期10天的寒托班看护。

今年的徐泾镇小学生爱心寒托班首次跨春节举办。20日早上9点，在徐泾一小办班点，教室里的桌椅已经擦拭一新，空调也调到了适宜的温度。开班第一课上，同学们集体观看了《爱党爱国，自立自强，奋发向上》主题视频，从小学生的视

角解读了习近平总书记对青少年的殷切期望，通过生动的时代榜样人物故事，引导同学们不忘忆苦思甜，根植爱国热情，用实际行动践行“中国梦”。

据悉，徐泾镇相关部门为孩子们安排了有益身心全方位发展的特色课程，囊括益智棋类、课桌瑜伽、应急安全、国风非遗、知识科普等，并且开设了迎新年系列手工课程，旨在让学生在实践中学习、在快乐中有所收获。秉持“安全第一”的原则，徐泾一小办班点从场地要求、人员资质、物资配置、处置流程等各方面严格把关。徐泾镇水务、消防、城管等单位提前

前往办班点针对消防、用水、用电安全展开排查。

来自徐泾二小的吴彤小朋友说道：“寒托班的老师很好，志愿者大哥哥、大姐姐也很体贴，快春节了还可以跟同学们在一起，对寒托班的活动都特别期待。”

本期寒托班志愿者中有不少熟面孔，再次回到同学们身边的大学生志愿者浦何微表示：“这是我第二次参加爱心托班，上次寒托班的实践赋予了我更多经验，很期待这次与小朋友们能够碰撞出火花，也希望能够在这次志愿服务中贡献更多力量，获得更多的成长。”

家政服务进入“过年模式”，加薪留人保障市场需求

记者 李双欢

随着春节进入倒计时，家政服务市场迎来了“春节档”。记者从上海市家庭服务业行业协会获悉，为确保春节期间家政服务市场供需平稳，家政骨干企业纷纷推出系列举措，鼓励家政人员稳定留岗。

在徐泾的上海鑫桥家政公司里，市民柯女士正在咨询住家保姆服务事宜。春节期间，由于长住保姆回老家过年，柯女士需要聘请临时保姆照顾家中孩子。“家里的阿姨回去过春节了，我们也要值班，需要临时的阿姨顶班帮忙带孩子，所以来家政公司咨询一下，找一位能留在上海过年的阿姨。”柯女士说。公司主管赵秀环耐心回应柯女士的

咨询，记录下相关需求，并现场打电话联系阿姨确认时间。赵秀环告诉记者，最近家政服务的需求有所增加，养老服务和月嫂护理的刚需服务较多。“大概1个月前，就有客户开始预定春节期间的月嫂、钟点工，主要还是住家的阿姨，带宝宝和照顾老人的需求比较大，也有客户预定年后住家阿姨。随着春节临近，家庭大扫除的需求也增加了，我们安排了10位钟点工，保持2到3人能够随时调配，把大家的服务时间每天协调好。因为我们公司也有很多阿姨的亲属在上海，安排她们错峰休息。”赵秀环说。

针对春节期间家政人手紧张问题，家政企业通过推出轮换上岗、加薪留人、提高福利、情感关怀等举措，引导家政服务人员留做指导。”刘玉鑫说。

沪过年、错峰返乡等，保证春节期间从业人员规模的基本稳定。“家政人员春节的加班费一般是三倍，家政公司也会告知雇主，基本上都是给家政员发三倍的工资。今年春节，我们青浦的家政公司都安排得很好，基本上是满足了市民的需要，特别是会落实‘一老一小’的春保需求。”上海市家政协会青浦办事处负责人刘玉鑫说。

家政协会工作人员也表示，为应对春节高峰期，已提前开启供给储备，通过开设直播课程等线上手段，向家政从业人员开展春节保洁专场培训，提升服务专业性和职业素养，全力保证服务效率。“我们引导金牌家政员通过直播传授经验，比如说给新手阿姨做指导。”刘玉鑫说。

白鹤镇开展迎春节村庄清洁专项行动

通讯员 柏贺

春节临近，为营造一个干净、整洁、美丽的宜居的乡村面貌和良好的节日环境，推动白鹤镇农村人居环境持续向好，连日来，白鹤镇组织辖区内21个行政村以“村村户户搞清洁，美丽宜居迎新年”为主题，全力开展迎春节村庄清洁专项行动。

白鹤镇各村积极宣传，以宣传栏、村民微信群、村民大会为宣传载体，充分调动党员和村民积极性，为打造整洁、宜居的优美乡村环境贡献力量。党员带头，全民参与，使“人人参与、共建共享”的整治氛围在各

村蔚然成风。

鹤村工作人员和党员主动带头，村民志愿者积极响应，形成了强大的治理合力，有效清理了村庄公共空间、绿化区域等卫生死角；朱浦村开展地毯式清理，发动村民全面清理村庄内部道路、公共区域的废弃物；白鹤村动员广大村民，针对宅前屋后乱堆乱放的现象集中整治，清理垃圾数吨、卫生死角数处，携手营造整洁、舒适的农村生活环境；杜村村上下齐心协力，由村两委干部带头，组织志愿者对村道、宅前屋后、田间地头等公共区域进行集中整治清理。大家不怕脏、不怕累，认真劳作，有的负责清运

垃圾、有的负责清理通道、田沟。经过大家努力奋战，使得道路更加干净整洁，公共区域焕然一新。

据了解，此次白鹤镇迎春节村庄清洁专项行动行动全面聚焦“房、田、水、路、林、村”六大关键要素，对宅前屋后、农田沟渠、水面河岸、道路沿线、林地内外等区域展开了全方位排查与整治。行动期间，全镇累计清理宅前屋后乱堆乱放216处、乱搭乱建89处、田间道路66.5公里、河沟15.7公里、各类垃圾256.3吨。经过两周的集中整治，各村的村容村貌均得到了显著改善。